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Ing. Lubomír Brož 

neuvolněný radní MČ P5

Vážený pan
Ing. Milan Vrkoč 
zastupitel MČ Praha 5

V Praze dne 13. 5. 2025

Odpověď na interpelaci z 16. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 5 ze dne 15. 4.2025.

Vážený pane zastupiteli,

na základě vaší interpelace jsem se obrátil na Odbor životního prostředí a dostal jsem 
následující informaci:

Kácení při křižovatce Grussova a Do Klukovic sídliště Barrandov

Dle telefonického oznámení občanů na Odbor ochrany životního prostředí ÚMČ Praha 5 
ohledně kácení dřevin se jedná o lesní pozemky k.ú. Hlubočepy ve vlastnictví 
•k.ú. Hlubočepy ve vlastnictviV sousedství pozemků při okraji 
• Hlubočepy ve vlastnictví

Dle informace z Lesů HLMP věc prověřuje pan Salač, který má na starosti odborný dohled na 
soukromých lesních pozemcích. Vlastníky pozemků vyzve k podání vyjádření o kácení.

Z Odboru ochrany prostředí MHMP, Odd. státní správy lesů máme sdělení, že věc za oddělení 
prošetřuje Bc. Veronika Nováková, zároveň spolupracuje s Policií ČR.

Od obou subjektů dostaneme zjištěné informace. V případě dopadení pachatele přestupku, 
zahájíme řízení a uložíme pokutu.
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Dále k vašemu dotazu:  

Jako radní městské části Praha 5 nemám oprávnění zasahovat do výkonu státní správy, 

například do rozhodování odboru životního prostředí o povolování kácení stromů. Mohu se ptát 

a např. vedoucí odboru životního prostředí se pravidelně účastní zasedání Komise životního 

prostředí a o aktivitách, např. v oblasti kácení, informuje. 

Rozdělení působností: samospráva vs. státní správa 

Veřejná správa v České republice je rozdělena na dvě základní složky: 

• Samosprávu: Zahrnuje činnosti, které vykonávají orgány obce nebo městské části na 

základě vlastního uvážení a rozhodování, například správa obecního majetku, místní 

rozvoj nebo kulturní akce. 

• Státní správu (přenesená působnost): Zahrnuje činnosti, které obce a městské části 

vykonávají jménem státu na základě zákonného zmocnění, například vydávání 

stavebních povolení, rozhodování o kácení stromů nebo ochrana životního prostředí. 

Orgány samosprávy, jako je rada městské části, nemohou zasahovat do rozhodování v oblasti 

přenesené působnosti, protože by to bylo v rozporu se zákonem. 

Odbor ochrany životního prostředí Městské části Praha 5 vykonává státní správu v oblasti 

ochrany přírody a krajiny, včetně povolování kácení stromů, na základě zákonných předpisů.  

Jako radní se podílím na rozhodování v oblasti samosprávy, například při schvalování rozpočtu 

nebo plánování místního rozvoje. Nemám však pravomoc ovlivňovat rozhodnutí úředníků v 

oblasti státní správy. Naše role spočívá spíše v politickém vedení a strategickém plánování než 

v operativním řízení úřední agendy. 

Moje pravomoci jako radního jsou omezeny na oblast samosprávy. Zasahování do výkonu 

státní správy, například do rozhodování o kácení stromů, není v souladu se zákonem a může 

být považováno za nepřípustné ovlivňování úředníků. 

 

 

Ing. Lubomír Brož 

neuvol. radní 


